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ANONĐM VE LĐMĐTED ŞĐRKETLERDE ASGARĐ 
SERMAYE ARTIRIM SÜRESĐ UZATILMIŞTIR 

 
 

ÖZET : 

Sermayeleri 50 bin Yeni Türk Lirasından az olan anonim 

şirketler ile 5 bin Yeni Türk Lirasından az olan limited 

şirketlerin sermayelerini yeni asgari miktarlara yükseltmeleri 

için  en geç 31/12/2008 tarihine kadar tanınan süre 

31.12.2009 tarihine uzatılmıştır. 

 
 
Sermayeleri 50 bin Yeni Türk Lirasından az olan anonim şirketler ile 
5 bin Yeni Türk Lirasından az olan limited şirketlerin sermayelerini 
yeni asgari miktarlara yükseltmeleri için  en geç 31/12/2008 tarihine 
kadar tanınan süre,  yapılan yeni Tebliğ düzenlemesi ile   31/12/2009 
tarihine  kadar uzatıldı.  
 
Bu konuda, bu güne kadar yapılan düzenlemeler aşağıdaki gibidir. 
 
1. Türk Ticaret Kanunu’nun 272. maddesinde anonim şirketlerin 

asgari sermaye tutarı 5.000.000.000 TL (5.000. YTL),  507. 
maddesinde de limited şirketlerin asgari sermaye tutarı 
500.000.000 TL (500 YTL) olarak belirlenmiştir.  Ayrıca; Türk 
Ticaret Kanunu’nun bu maddelerindeki asgari sermaye tutarlarını 
on katına kadar artırmaya Bakanlar Kurulu yetkili kılınmıştır.  

 
2. 19/01/2002 tarih ve 24645 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan  

2001/3500 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile asgari sermaye 
tutarı, 19/01/2002 tarihinden geçerli olmak üzere anonim 
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şirketler için 50.000.000.000 TL (50.000.YTL)’ ye, limited 
şirketler için de 5.000.000.000 TL (5.000.YTL)ye çıkarılmıştır. 
Dolayısıyla, 2002 yılında Bakanlar Kurulu, sermaye artırımı 
konusundaki yetkisinin tamamını kullanmıştır. 

 
3. 3143 sayılı Sanayi ve Ticaret Bakanlığının Teşkilat ve Görevleri 

Hakkında Kanunun 33’üncü maddesinde, Sanayi ve Ticaret 
Bakanlığı kanunla yerine getirmekle yükümlü olduğu hizmetleri 
tüzük, yönetmelik, tebliğ, genelge ve diğer idari metinlerle 
düzenlemekle görevli ve yetkili kılınmıştır. Sanayi ve Ticaret 
Bakanlığı bu yetkiye istinaden 30.12.2005 tarih ve 26039 sayılı 
Resmi Gazete’de yayımlanan Anonim ve Limited Şirketlerin 
Sermayelerini Yeni Asgari Miktarlara Yükseltme Sürelerinin 
Uzatılmasına Đlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 
(Tebliğ No: Đç Ticaret 2005/2) ile asgari sermaye artırımına 
ilişkin süreyi 31.03.2007 tarihine kadar uzatmıştır. 
 

4. Sanayi ve Ticaret Bakanlığınca  çıkarılan ve 26/12/2006 tarih ve 
26388 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Anonim ve Limited 
Şirketlerin Sermayelerini Yeni Asgari Miktarlara Yükseltme 
Sürelerinin Uzatılmasına Đlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ (Tebliğ No: Đç Ticaret 2006/1) ile bu  süreler 
değiştirilmiş ve  yapılan düzenleme ile, sermayeleri 50 bin Yeni 
Türk Lirasından az olan anonim şirketler ile 5 bin Yeni Türk 
Lirasından az olan limited şirketlerin sermayelerini yeni asgari 
miktarlara yükseltmek amacıyla en geç 31/12/2007 tarihi mesai 
bitimine kadar şirket merkezinin bulunduğu yer ticaret sicili 
memurluğuna müracaat etmeleri, bu şekilde müracaat eden 
şirketlerin sermaye artırımına ilişkin tescil işlemlerinin ise  
31/03/2008 tarihine kadar sonuçlandırılması gerektiği 
belirtilmiştir. 
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5. Daha sonra 29/12/2007 tarih ve 26741 sayılı Resmi  Gazetede 

yayımlanan yayımlanan Anonim ve Limited Şirketlerin 
Sermayelerini Yeni Asgari Miktarlara Yükseltme Sürelerinin 
Uzatılmasına Đlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 
(Tebliğ No: Đç Ticaret 2007/2) ile bu  süreler değiştirilmiştir. 
Yapılan düzenleme ile, sermayeleri 50 bin Yeni Türk Lirasından az 
olan anonim şirketler ile 5 bin Yeni Türk Lirasından az olan 
limited şirketlerin sermayelerini yeni asgari miktarlara 
yükseltmek amacıyla en geç 31/12/2008 tarihi mesai bitimine 
kadar şirket merkezinin bulunduğu yer ticaret sicili 
memurluğuna müracaat etmeleri, bu şekilde müracaat eden 
şirketlerin sermaye artırımına ilişkin tescil işlemlerini 
31/3/2009 tarihine kadar sonuçlandırmaları gerektiği 
belirtilmiştir.  

 
6. Bu defa 24/12/2008 tarih ve 27090 sayılı Resmi  Gazetede 

yayımlanan Anonim ve Limited Şirketlerin Sermayelerini Yeni 
Asgari Miktarlara Yükseltme Sürelerinin Uzatılmasına Đlişkin 
Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: Đç 
Ticaret 2008/2) ile bu  süreler değiştirilmiştir. Yapılan 
düzenleme ile sermayeleri 50 bin Yeni Türk Lirasından az olan 
anonim şirketler ile 5 bin Yeni Türk Lirasından az olan limited 
şirketlerin sermayelerini yeni asgari miktarlara yükseltme 
amacıyla en geç 31/12/2009 tarihi mesai bitimine kadar şirket 
merkezinin bulunduğu yer ticaret sicili memurluğuna müracaat 
etmeleri gerekmektedir. Bu şekilde müracaat eden şirketlerin 
sermaye artırımına ilişkin tescil işlemleri 31/3/2010 tarihine 
kadar sonuçlandırmaları gerektiği belirtilmiştir. Söz konusu 
Tebliğ 24.12.2008 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

 
Saygılarımızla… 


